La dotation horaire globale qu’est-ce que c’est ?
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Le Rectorat et l'Inspection académique (IA) attribuent annuellement à l'établissement une Dotation Horaire Globale. Cette DHG doit permettre d'assurer les cours dans les établissements sur une base hebdomadaire, dans le respect des horaires officiels, tout en laissant une autonomie pédagogique. L’IA effectue son calcul en dotant à la structure (division) puis en ajustant, la somme totale est ensuite transmise au chef d’établissement pour répartition.
Cette Dotation concerne exclusivement les moyens d'enseignement, à l'exception de tout autre emploi (CPE, agence comptable, direction, personnels de santé, sociaux, administratifs, agents d'entretien et de laboratoire).

L'enveloppe attribuée se décompose en Heures-Postes (HP) et en Heures Supplémentaires Année (HSA)




=



+


Heures postes : nombre de supports budgétaires définis (15 h pour les professeurs agrégés, 18 h pour les certifiés et les PLP, 20 h pour les professeurs d'EPS en intégrant leur participation à l'association des sports scolaires). Le nombre d'heures-postes permet de déterminer le nombre d'emplois ouverts au Lycée.

Lorsque le besoin est inférieur à 20, 18, ou 15 h suivant les catégories de professeurs, il est possible de créer un Bloc de Moyens Provisoires (BMP), c'est-à-dire un enseignant qui viendra accomplir une partie de son service au Lycée, en partage avec d'autres établissements. 

Complément de service donné (CSD) : le collègue de l’établissement en plus de son service en fait dans un autre,  

Complément de service reçu (CSR) : le collègue vient d’un autre établissement pour effectuer des heures
HSA : Heures supplémentaires réparties sur les disciplines ou bien regroupées dans une ligne appelée non spécialisée. Les HSA sont alors transformées en Heures Supplémentaires Effectives (HSE) et permettent de rétribuer les professeurs plus souplement, en fonction de projets menés durant l'année.

Après concertation avec les équipes pédagogiques le proviseur propose à la commission permanente puis au Conseil d'administration la répartition de la Dotation Horaire Globale. Cette répartition prend le nom de TRMD : Tableau de Répartition des Moyens par Discipline.

REPARTITION DE LA DHG = TRMD
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Cette répartition doit impérativement respecter les contraintes suivantes : ne pas dépasser l'enveloppe globale et ne pas dépasser les deux enveloppes d'heures-poste et d'heures supplémentaires.

L'enjeu du conseil d'administration porte essentiellement sur les mesures de création de poste (s) ou de suppression de poste(s) (appelées aussi mesures de carte scolaire (MCS) pour les professeurs titulaires) qui sont liées à la répartition de la DHG donc à l’enveloppe globale. En effet, les rectorats doivent pouvoir déterminer rapidement quels sont les professeurs à réaffecter ailleurs, ou bien à nommer dans l’établissement suivant les cas.

La répartition des heures supplémentaires peut varier constamment d'une discipline à l'autre jusqu'à la rentrée, où cette répartition est évidemment déterminée pour permettre la mise en paiement de ces heures aux professeurs qui les assurent.
Heures Supplémentaires





Heures Postes





DHG





Heures


Supplémentaires


affectées en attente sur la ligne non spécialisée


spécialisée








Heures


Supplémentaires


réparties sur les différentes matières





HEURES POSTES


PAR MATIERE Création de postes, Suppression de postes








TRMD





REPARTITION DE LA DHG










CNU 1115 -26 janvier 2016


