Motion sur la DHG 2011-2012 du lycée P. Brossolette
Le Kremlin-Bicêtre, le 10 février 2011
La Dotation Horaire Globale proposée pour la rentrée 2011 dans notre établissement n’est pas acceptable. Ce n’est pas le travail de la direction locale qui est en cause, mais l’enveloppe prévue par le Rectorat, qui est conforme à l’objectif de suppression de 16000 postes dans l’Education Nationale à la rentrée 2011.
Le nombre total de divisions en enseignement technologique et professionnel demeure identique : 18 divisons. La suppression de la Terminale ST2S est provisoirement  « compensée » par la création d’une deuxième classe de 1ère SPVL. Pourtant, l’établissement perd 52 heures du fait de la suppression, et la création génère 42 heures. Soit un solde négatif de 10 heures.

Pire : le pourcentage d’heures supplémentaires imposées au détriment des emplois (heures postes) s’élèvera à 10,08 %, alors qu’il était déjà de 9,12 % cette année. Rappelons que le statut des PLP prévoit qu’au maximum une heure supplémentaire peut être imposée pour nécessité de service, ce qui donnerait un pourcentage maximum de 5,26%.
De plus, un poste de Maths-sciences est réservé à un stagiaire sans formation. Jusqu’à l’an dernier, les stagiaires bénéficiaient d’une décharge de 2/3 de leur service. Comme on pouvait s’y attendre, les énormes difficultés que vivent les stagiaires dans cette nouvelle situation invivable ont été reconnues par un rapport de la Direction nationale des ressources humaines du Ministère de l’Education nationale. Nous refusons ce déni du droit à la formation initiale des fonctionnaires stagiaires, qui génère  souffrance au travail et double mépris des enseignants et des élèves.

Enfin, le maintien d’effectifs à 32 élèves pour les trois classes de 2nde professionnelle Bac pro ASSP n’est pas acceptable. Si le but est d’accueillir 96 élèves, cela se ferait plus efficacement dans 4 classes à 24 élèves. Les classes surchargées sont devenues ingérables et, là aussi, produisent une souffrance au travail, tant pour les élèves que pour les enseignants. Elles affectent l’ambiance générale de l’établissement.
Conscient que l’avenir de la jeunesse et les conditions de travail des personnels sont sacrifiés à l’objectif ministériel des suppressions de postes,  le Conseil d’Administration du lycée Pierre Brossolette (le Kremlin-Bicêtre) rejette la dotation horaire globale proposée pour l’année 2011-2012.
